

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА "ОСНОВНАЯ ШКОЛА Д. ФЕДОРКОВО"

НОЯБРЬ, 2023

Редактор: Александрова Л. М.
Тел: 8(816)-50-64-355

В выпуске газеты:

- ОСЕННЯЯ ЛАГЕРНАЯ СМЕНА
- ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА
- ПУТЕШЕСТВИЕ В СТАРУЮ РУССУ
- ЗНАКОМСТВО С ВЕЛИКИМ НОВГОРОДОМ
- УРОК НУМИЗМАТИКИ В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ
- ДЕНЬ ДОБРОТЫ В ДОШКОЛЬНЫХ ГРУППАХ



*Дорогие наши мамы!
Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! Желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей!*



**Дорогие друзья!
Хотите узнавать о наших
новостях раньше всех?**

**СКАНИРУЙТЕ QR-КОД,
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА
НАШЕ СООБЩЕСТВО И
БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!**



СНОВА В ЛАГЕРЬ

На осенних каникулах вновь свои двери распахнул пришкольный лагерь "Лукоморье". Как всегда ребят встретили любимые педагоги, ожидали интересные и познавательные дни.

Так, во время краеведческого путешествия ребята открыли для себя много нового и интересного о своей родной земле - Парфинском крае.



Во время квест-игры по правилам дорожного движения "Грамотные пешеходы", которая объединила в себе интеллектуальные, творческие задания и спортивные состязания, ребята в игровой форме закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали пешеходами, пассажирами и шофёрами.



Завершилась смена игротеккой, где ребята безудержно веселились, где каждый из детей получил чудесное настроение, взрыв радости, танцев и смеха.

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



4 ноября Россия отмечает День народного единства – дань памяти нашей славной истории. День народного единства — праздник, который призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам нашей страны важность сплочения.

В рамках познавательной программы ученики школы совершили экскурс в историческое прошлое Руси, познакомились с событиями 400-летней давности, послужившие причиной рождения праздника народного единства. В игровой части мероприятия ребятам были даны задания, выполнить которые они смогли бы только все вместе. В течение нескольких секунд из мальчишек и девчонок получились самые сплочённые команды, которым любые трудности по плечу.

В результате игры получилось много добрых и правильных слов в один праздник, а ребята ещё раз убедились, что вместе с друзьями можно справиться с любыми трудностями.

ПУТЕШЕСТВИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



В дни осенних каникул наши школьники отправились исследовать один из старейших и самых уютных городков Новгородчины - Старую Руссу, чтобы услышать легенды и предания этого города, полюбоваться его неповторимой архитектурой и живописными улочками.

С прибытием в город ребята отправились в Усадьбу средневекового рушанина, которая уникальна тем, что вся экспозиция создана на основе археологических исследований и в точности воссоздает древний крестьянский быт. Здесь школьники познакомились с бытом средневековых жителей Старой Руссы, осмотрели хоромы с сенями и повалушей, увидели уникальную действующую варницу, где, как и в Средневековье, из воды минеральных источников выпаривается старорусская соль.

Путешествие продолжилось прогулкой по главной площади и набережной города, во время которой ребята узнали много интересных фактов о Старой Руссе и её достопримечательностях, насладились живописными видами гостеприимного города.

По окончанию экскурсии ребята собрались на чаепитие, где в тёплой дружеской атмосфере обменялись впечатлениями. Это маленькое путешествие подарило всем незабываемые эмоции!

УРОК НУМИЗМАТИКИ

10 ноября в школьном музее для учеников 3 класса состоялся урок, который был посвящен нумизматике. В ходе занятия ребята вместе с руководителем музея обсудили тему возникновения денег, развития системы денежного оборота, поговорили о культуре обращения с деньгами. Особенно заинтересовала ребят экспозиция "О пуговицах, конине и немного о деньгах..", рассматривая экспонаты которой, ребята включились в активное обсуждение, что же можно было купить на 5 копеек в разные эпохи.

Отрадно, что ребят увлекла невероятно интересная и загадочная наука, которая изучает историю чеканки монет, их обращение - нумизматика.



УРОКИ КАЧЕСТВА

В ноябре в нашей школе прошли уроки качества "Роскачество на защите твоих прав", на котором со школьниками поговорили на тему качества и защиты прав потребителей, выяснили, зачем государство заботится о качестве продукции.

ЗНАКОМСТВО С КУЛЬТУРОЙ ВЕЛИКОГО НОВГОРОДА

Ученики нашей школы побывали в путешествии, чтобы познакомиться с богатой историей и культурой Великого Новгорода. Во время обзорной экскурсии ребята узнали о историческом прошлом древнего города, осмотрели достопримечательности Торговой и Софийской стороны, познакомились с комплексом ценнейших памятников архитектуры прошлого. Побывав на интерактивной экскурсии в этнографическом музее под открытым небом «Витославицы», ребята узнали о домочадцах и укладе жизни крестьянской семьи, поиграли в самые любимые деревенской молодёжью игры, в общем, получили незабываемые впечатления от знакомства с миром русской деревни. Интересным для ребят стал и мастер-класс, где они смогли познакомиться с «кузнецовским» фарфором, узнать «секреты» его изготовления и самостоятельно расписать замечательный сувенир из фарфора.



СЛЁТ ЮНАРМЕЙЦЕВ

В ноябре юнармейцы отряда "Сокол" МАОУ ОШ д. Федорково стали участниками слёта военно-патриотических клубов Новгородской области.

В этом году участие в слёте приняли 21 команда из 16 районов Новгородской области, которые представили свою деятельность и достижения, поделились сложившимися традициями и приняли участие в интеллектуальном турнире по истории Великой Отечественной войны. В рамках слёта для участников была организована встреча с бойцом специальной военной операции Николаем Викторовичем Ваньковым, который служил с нашим земляком, погибшим в ходе СВО - Агаповым Александром. Наши ребята задали вопрос ветерану: «Что делает солдат, когда ему страшно?», и Николай Викторович ответил: «Всё, что угодно, только не бежит!». На территории Управления Росгвардии по Новгородской области участники слёта возложили цветы у мемориала, где увековечено имя нашего земляка - Андрея Шапкина.

Завершающим мероприятием слёте стала военно-спортивная игра «К защите Родины готов!».



СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

В ноябре на территории Парфинского района в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре приняли участие 29 учащихся 7-11 классов образовательных организаций. Более 50% от максимально возможных баллов, что является условием статуса «победитель» или «призёр» олимпиады, среди учащихся МАОУ ОШ д. Федорково набрали Знамеровский Антон, Трапезникова Алина и Иванова Мария.



А 21 ноября на базе МАУДО "Спортивная школа" п.Парфино состоялся зональный этап соревнований по баскетболу 60 Спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Новгородской области. В соревнованиях приняли участия команды из Парфинского, Поддорского, Холмского и Волотовского районов.

Команда юношей нашей школы, представляющая Парфинский район на соревнованиях, доминировала на площадке и оказалась сильнейшей, завоевав в этот день победу на зональных соревнованиях.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С УСПЕШНОЙ ИГРОЙ!**

ВЫСТАВКА-ФОРУМ "РОССИЯ"

Ученицы нашей школы в составе делегации Движения Первых от Парфинского района отправились в г. Москва для участия в Международной выставке-форуме "Россия". На грандиозной выставке, которая работает на территории ВДНХ с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года, на едином экспозиционном пространстве все регионы России представили свои традиции и достижения, лучшее, что у них есть.

В рамках поездки ученицы посетят павильоны форума, музеи ВДНХ, а также познакомятся со знаковыми достижениями России, и, конечно, посетят экспозицию, посвящённую нашей родной земле, на которой отражена история, культура, экономический и туристический потенциал Новгородчины.



ОТКРЫТЫЙ УРОК

Открытый урок по пожарной безопасности для школьников провёл старший инспектор ОНД и ПР по Старорусскому, Холмскому, Поддорскому и Волотовскому районам УНД и ПР УМЧС России по Новгородской области А.В.Васильев.

Андрей Вячеславович рассказал ребятам, какие правила нужно соблюдать, чтобы предотвратить возникновение пожара и как следует себя вести в экстремальных условиях и опасных ситуациях, напомнил о первичных средствах пожаротушения, объяснил, как ими пользоваться и в каких ситуациях они применяются, рассказал случаи из жизни, когда трагедии можно было бы избежать при соблюдении простых правил безопасности. Особое внимание специалист уделил номерам телефонов, по которым можно вызвать экстренные службы в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

НЕДЕЛЯ ПСИХОЛОГИИ

Чем еще школьникам запомнился прошедший ноябрь? Конечно, неделей психологии. Пора подвести её итоги. Напомним, что Неделя психологии, прошедшая в школе в период с 20 по 25 ноября, – это специально организованная серия мероприятий, зарекомендовавшая себя как эффективный инструмент создания психологически безопасного пространства. В рамках Недели психологии много внимания было уделено принципам взаимоуважения и поддержки, развитию навыков жизнестойкости и коммуникативной компетентности в детской среде. Школьным психологом была проведена серия тренинговых занятий для обучающихся, направленных на развитие навыков общения, укрепление позитивного отношения к окружающим, развитие умений и навыков по сохранению и укреплению психического здоровья участников на основе овладения ими способов саморегуляции и активизации личностных ресурсов.

Участники Недели психологии провели время в творческой, насыщенной событиями атмосфере, имели возможность получить новую и полезную для себя информацию, заряд положительных эмоций, а проводимые мероприятия позволили ребятам раскрыть свои таланты, посмотреть на себя со стороны, подарили очень ценные и важные знания, способствовали развитию самых важных качеств человека, сделали каждый класс дружнее и терпимее.



ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ

Школьный музей продолжает свою работу, радуя посетителей своими интересными выставками и удивительными экспозициями. На этой неделе музей открыл двери для знакомства с коллекцией работ Вересова М.А..

Мало кто знает, какая работа ведётся самодеятельным, увлечённым общим интересом, общей целью коллективом учащихся перед открытием каждой выставки. В этот раз среди альбомов с фотографиями ребята обнаружили рисунки, сделанные карандашом. Проведя музейное расследование, они выяснили, что это работы Вересова Михаила Александровича, жителя д. Юрьево, жившего последние годы своей жизни в д. Федорково. 29 ноября, после кропотливой работы по сбору биографического материала и работ по оформлению экспозиции, состоялось открытие выставки. Её открыла руководитель музея Леонтьева Е. Н., которая познакомила учащихся старших классов с биографическими страницами Михаила Александровича Вересова, рассказала о рисунках, которые передают впечатления Михаила Александровича от войны, которую он пережил будучи подростком, о советском солдате и его героизме, о тяготах солдатского быта и, конечно же, о душевной скорби матерей, которые ждали своих детей.

НОВОСТИ ДОШКОЛЬНИКОВ

ДЕНЬ ДОБРОТЫ

13 ноября, во Всемирный день Доброты, для дошкольников группы «Пчёлка» прошла литературно-игровая программа «Сказочные герои, которые делали добрые дела». Ребята отправились в путешествие по городу «Волшебных слов» вместе с добрыми сказочными героями. Это необычный город: его улицы, аллеи и площади открыты только для тех, кто умный и добрый и знает вежливые слова. Принимая активное участие, ребята определили для себя, какие поступки являются добрыми, угадывали сказочных героев, которые совершали добрые поступки, говорили друг другу комплименты, учились вежливо отвечать на вопросы. С удовольствием и интересом играли в игры, которые были направлены на сплочение, взаимопомощь и дружеские отношения. А так же с огромным желанием поучаствовали в творческой мастерской – составили аппликацию «Полянка доброты», на которой убрали слова сорняки и посадили цветы с добрыми словами.



В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

15 ноября для ребят нашего детского сада прошла развлекательно - игровая программа "В гостях у сказки", организованная сотрудниками Федорковского Дома культуры.

Дети с радостью погрузились в сказочную атмосферу волшебства и отличного настроения, активно угадывали сказки и сказочных персонажей, участвовали в конкурсах, демонстрировали отличные знания сказок.



ДЕНЬ МАТЕРИ

О День Матери, который отмечался 26 ноября, – это теплый и сердечный праздник, посвященный самому дорогому и близкому человеку. К этому дню в нашем детском саду была оформлена выставка "Мамочке моей".

На выставке были представлены коллективные работы, поздравительные открытки и портреты мам. В работах участники выставки выразили свою любовь, заботу, чуткое и внимательное отношение к самому дорогому человеку